

林地内挖鱼塘 生活污水直排倭肯河 非法开垦湿地

我省公布四起边督边改典型案例

本报18日讯(吴殿峰 记者王彦)记者从黑龙江省中央环境保护督察整改工作领导小组获悉,我省坚决贯彻中央第三环境保护督察组相关要求,坚持边督边改,严格落实环境保护“党政同责、一岗双责”有关规定,严肃查处违规违纪行为。现将四起边督边改典型案例通报如下。

**案例一
林地内建房挖鱼塘
林业部门已立案查处**

群众举报:一,魏某和付某某在牡丹江市爱民区三道关镇国家森林公园内盗伐林木,毁坏16万平方米林地挖鱼池、建房,盗伐10万余株幼苗案,举报人曾多次向牡丹江市林业局和牡丹江市林业公安分局反映未果;二,梁某某在牡丹江市爱民区三道关镇一村五连,挖鱼塘,破坏2万平方米原始森林。

调查结果:经调查,举报情况属实。

一,经鉴定,林地内建房屋共计面积455平方米,挖鱼塘面积2700平方米,该林地产权人为魏某。对于盗伐幼苗问题,5月22日牡丹江市直属林业调查规划设计队出具了现场鉴定意见书,鉴定结果为被伐林木81株。对于魏某非法改变林地用途建鱼塘、建房行为,林业部门于5月22日已立为林业行政案件进行查处,责令当事人接受调查处罚,拟按照相关法律法规规定依法对魏某违法行为作出罚款并限期恢复原状的行政处罚决定。同时,林业部门已联系好施工设备,如当事人无异议,马上实施恢复原状;如其不履行处罚,将依法申请法院强制执行。本问题将同第一个问题并案问责。

局将进一步开展走访调查,并拟悬赏征集线索,争取案件早日破获。

6月4日,经牡丹江市林业局党组研究决定,给予三道林场场长臧景会进行约谈;给予主管副场长张念伟党内警告处分;给予原管护站站长孙永军、管护队长王忠财行政警告处分;给予管护队王洪生记过处分。

二,针对梁某某破坏原始森林挖鱼塘的问题,经调查,虽然该区域在三道林场林权证范围内,但长期以来一直与村集体存在权属争议。林业部门按照相关法律法规依法对梁某某违法行作出罚款并限期恢复原状的行政处罚决定。同时,林业部门已联系好施工设备,如当事人无异议,马上实施恢复原状;如其不履行处罚,将依法申请法院强制执行。本问题将同第一个问题并案问责。

调查结果:经调查,举报情况属实。

二,经鉴定,林地内建房屋共计面积455平方米,挖鱼塘面积2700平方米,该林地产权人为魏某。对于盗伐幼苗问题,5月22日牡丹江市直属林业调查规划设计队出具了现场鉴定意见书,鉴定结果为被伐林木81株。对于魏某非法改变林地用途建鱼塘、建房行为,林业部门于5月22日已立为林业行政案件进行查处,责令当事人接受调查处罚,拟按照相关法律法规规定依法对魏某违法行为作出罚款并限期恢复原状的行政处罚决定。同时,林业部门已联系好施工设备,如当事人无异议,马上实施恢复原状;如其不履行处罚,将依法申请法院强制执行。本问题将同第一个问题并案问责。

三,经鉴定,林地内建房屋共计面积455平方米,挖鱼塘面积2700平方米,该林地产权人为魏某。对于盗伐幼苗问题,5月22日牡丹江市直属林业调查规划设计队出具了现场鉴定意见书,鉴定结果为被伐林木81株。对于魏某非法改变林地用途建鱼塘、建房行为,林业部门于5月22日已立为林业行政案件进行查处,责令当事人接受调查处罚,拟按照相关法律法规规定依法对魏某违法行为作出罚款并限期恢复原状的行政处罚决定。同时,林业部门已联系好施工设备,如当事人无异议,马上实施恢复原状;如其不履行处罚,将依法申请法院强制执行。本问题将同第一个问题并案问责。

四,经鉴定,林地内建房屋共计面积455平方米,挖鱼塘面积2700平方米,该林地产权人为魏某。对于盗伐幼苗问题,5月22日牡丹江市直属林业调查规划设计队出具了现场鉴定意见书,鉴定结果为被伐林木81株。对于魏某非法改变林地用途建鱼塘、建房行为,林业部门于5月22日已立为林业行政案件进行查处,责令当事人接受调查处罚,拟按照相关法律法规规定依法对魏某违法行为作出罚款并限期恢复原状的行政处罚决定。同时,林业部门已联系好施工设备,如当事人无异议,马上实施恢复原状;如其不履行处罚,将依法申请法院强制执行。本问题将同第一个问题并案问责。

市委市政府已责令市城管局务必于6月底前监督企业完成改造。

**案例二
湿地被毁 非法耕种
收回资源 统一管理**

群众举报:一,杜尔伯特蒙古族自治县腰新乡中心村西侧5000米左右处,有3万余亩湿地。1998年至2013年期间,于某某破坏其中2.2万亩湿地种植地。二、自2013年至今,腰新乡前心村和兴隆村1.2万余亩嫩江湿地被人开垦耕种,举报人要求恢复湿地。

调查结果:经调查,举报情况部分属实。

此次信访反映的地点位于兴凯湖农场东北林子管理区,属兴凯湖自然保护区实验区,涉及本信访案件主要建筑物有2017年新建的一处管护房21平方米、原有一栋的砖瓦房和一处简易遮阳棚,4块耕地总面积762.66亩。

6月5日,牡丹江管理局约谈了兴凯湖农场场长、主管副场长、林业环保科长等人员,要求将新建管护房和原有的房屋及临时棚一起拆除,762.66亩耕地要全部退耕,彻底实现退耕还湿的目标。

6月6日,兴凯湖农场全面开始对新建的管护房、原有砖瓦房和一处简易遮阳棚进行拆除,4个地块762.66亩6月8日全部完成了退耕还湿工作。

牡丹江管理局对兴凯湖农场在自然保护区内管理及湿地管理中存在的问题,对兴凯湖农场相关负责人启动追责程序。管理局林业部门依据《黑龙江兴凯湖国家级自然保护区管理条例》有关规定,对冉某某开垦湿地的行为进行了行政处罚,罚款5000元。

滩涂地块中,有903亩位于湿地名录中,对界定为湿地部分,将于2018年末收回,按照湿地管理;对剩余的滩涂部分,依照防洪法和河道管理条例依法进行管理。

**案例三
保护区内湿地被开垦
恢复湿地将启动追责程序**

群众举报:2017年,密山市兴凯湖农场界河附近的800余亩湿地被冉某某破坏耕种,举报人要求恢复湿地。

调查结果:经调查,举报情况部分属实。

此次信访反映的地点位于兴凯湖农场东北林子管理区,属兴凯湖自然保护区实验区,涉及本信访案件主要建筑物有2017年新建的一处管护房21平方米、原有一栋的砖瓦房和一处简易遮阳棚,4块耕地总面积762.66亩。

6月5日,牡丹江管理局约谈了兴凯湖农场场长、主管副场长、林业环保科长等人员,要求将新建管护房和原有的房屋及临时棚一起拆除,762.66亩耕地要全部退耕,彻底实现退耕还湿的目标。

6月6日,兴凯湖农场全面开始对新建的管护房、原有砖瓦房和一处简易遮阳棚进行拆除,4个地块762.66亩6月8日全部完成了退耕还湿工作。

牡丹江管理局对兴凯湖农场在自然保护区内管理及湿地管理中存在的问题,对兴凯湖农场相关负责人启动追责程序。管理局林业部门依据《黑龙江兴凯湖国家级自然保护区管理条例》有关规定,对冉某某开垦湿地的行为进行了行政处罚,罚款5000元。

中央第三环境保护督察组信访问题线索移交情况

地区单位	移交情况(件)	地区单位	移交情况(件)
哈尔滨市	921	黑河市	16
齐齐哈尔市	183	大兴安岭地区	9
牡丹江市	77	农垦总局	45
佳木斯市	59	森工总局	27
大庆市	209	省水利厅	6
鸡西市	49	哈尔滨铁路局	15
双鸭山市	28	哈牡哈佳铁路客运专线	3
伊春市	41	省畜牧兽医局	1
七台河市	34	省民政厅	1
鹤岗市	23	省司法厅	1
绥化市	146	合计	1874

(各市地各部门案件数量含一案多转案件)

■ 中央环保督察“回头看”在龙江

中央第三环境保护督察组向我省移交1874件信访问题线索

本报18日讯(吴殿峰 记者王彦)记者18日从黑龙江省中央环境保护督察整改工作领导小组获悉,截至6月17日20时,我省共接收中央第三环境保护督察组移交信访问题线索17批次,共1874件,其中重点信访问题线索576件。

按地域划分,1874件信访问题线索中,哈尔滨市921件,齐齐哈尔市183件,牡丹江市77件,佳木斯市59件,大庆市

209件,鸡西市49件,双鸭山市28件,伊春市41件,七台河市34件,鹤岗市23件,绥化市146件,黑河市16件,大兴安岭地区9件,农垦总局45件,森工总局27件,省水利厅6件,哈尔滨铁路局15件,哈牡哈佳铁路客运专线有限责任公司3件,省畜牧兽医局1件,省民政厅1件,省司法厅1件。各市地各部门案件数量含一案多转案件。

中央环保督察组值班电话

值班电话:0451-84010912 受理时间:8:00~20:00

邮政信箱:哈尔滨市第450号邮政专用信箱

■ 又是一年端午日 ■ 又是一年端午日 ■ 又是一年端午日

展会亲民民俗三大主题助力端午游

本报18日讯(记者李晶琳)端午小长假的3天假期,我省多地阴雨连绵,但端午节旅游市场仍然热闹。今年端午节期间,哈洽会、父亲节、端午节相连,展会亲民民俗主题叠加,我省旅游人气超旺。

哈尔滨市在端午节开展民俗赛龙舟。18日端午节当天,哈尔滨市第二十

届龙舟比赛暨2018年哈尔滨市水上运动会启动仪式在松花江上举行。在五大连池,一年一度的火山圣水节吸引万众狂欢。

17日~18日,五大连池风景区以火山圣水祭典拉开序幕,“抹黑祝福”、泥浆大战、泥浆拉力赛和泥浆对决四个赛事引得众人积极参与,“一日盛典、一夜狂欢、一路畅游、一番比拼”四大板块,令

伏尔加庄园,游览俄罗斯文化主题园林,享受浪漫休闲的夏日时光。

父亲节是小长假的另一大主题,各大旅游景区推出了亲情浓浓的旅游产品和优惠活动。大庆市连环湖温泉景区17日推出“温泉养生、父爱无疆”活动,邀请子女带着父亲来连环湖,当天所有男士享受免费体验“鱼疗温泉养生”。

全省社会秩序安全平稳

本报18日讯(吕畅 记者米娜)“大客流”疏导,确保人民群众节日出行顺畅、平安。同时公安机关与景区、商场等多部门加强联系,严把安全检查关,增派安保警力,对沿江区域重点进行安全管控,确保了群众踏青活动的顺利进行。

期间,全省未发生重大恶性刑事案件和较大以上道路交通事故。节日期间,全省各边境口岸积极开展假日服务工作,根据工作需要设立绿色通道,确保一站式服务,办理外国人口岸签证数同比增长250%。

哈机场运送旅客16.3万人次

本报18日讯(仇建 马成菲 记者吴利红)记者从哈尔滨机场了解到,端午小长假期间,哈尔滨机场共实现运输飞行起降1158架次,运送旅客16.3万人次,与去年同期相比分别增长12.7%和16.7%。

端午小长假期间,哈尔滨机场中短途客流集中,主要以旅游、探亲流为主,尤其是随着高考的结束,很多家长选择外出旅游来舒缓考生的心理压力。

据民航哈尔滨售票处工作人员介绍,北京、上海、昆明、西安、成都、杭州、厦门、青岛、烟台、成都等地来哈尔滨的商务客流也明显增多。

随着端午小长假的结束,探亲流、旅游流、商务流叠加,18日,哈尔滨机场迎来返程客流高峰,当日进出港旅客5.5万人次,从北京、上海、广州、深圳、成都等地来哈尔滨的商务客流也明显增多。

随着端午小长假的结束,探亲流、旅游流、商务流叠加,18日,哈尔滨机场迎来返程客流高峰,当日进出港旅客5.5万人次,从北京、上海、广州、深圳、成都等地来哈尔滨的商务客流也明显增多。

宁安举办2018端午节民俗活动暨小朱家第四届渔猎节

本报18日讯(付文军 记者孙昊)17日~18日,2018端午节民俗活动暨小朱家第四届渔猎节在宁安市渤海镇小朱家村举行。仅18日当天,就有3000余名游客从四面八方纷至沓来,大家在赏美景、品美食的

同时,近距离感受东北古老的民俗文化。

据了解,2018端午节民俗活动暨小朱家第四届渔猎节涵盖歌舞表演、篝火晚会、烟火表演、渔猎表演等多种形式的活动。开幕式上,表演者们技艺娴熟地

捕鱼、起网、叉鱼,引起大家的阵阵掌声与喝彩。

据介绍,宁安市渤海镇小朱家村临江而建,村里有着悠久的捕鱼历史。村后是火山喷发的熔岩台地,种植着优质的水

第25届中国·讷河鄂温克族瑟宾节举行

本报18日讯(袁秀芳 记者姚建平)6月17日~18日,在讷河市兴旺鄂温克民族乡噶布喀草原上,来自全国各地的数千游客与身着节日盛装的鄂温克族同胞一道载歌载舞,共同欢度第25届中国·讷河鄂温克族瑟宾

节。作为国家级非物质文化遗产的鄂温克族瑟宾节,是鄂温克人最重要的节日,“瑟宾”即汉语“欢乐、祥和”的意思。今年以“走进讷河,相约瑟宾节”为主题的瑟宾节,通过致力

打造民俗文化的旅游品牌,开发独具地域特色、民族特色、历史特色、时代特色的休闲养生旅游资源,形成全域旅游格局,让广大游客了解讷河、热爱讷河,全力推进旅游等产业的扩量升级、融合发展,促进讷河社会全面发展。

“一带一路”丝路文化之旅在多地联合启动

本报18日讯(记者吴利红)18日

晚,“2018‘一带一路’丝路文化之旅”在粤港澳大湾区、黑龙江省交流中心、深圳市交流中心联合启动仪式,2018“聆听经典·一带一路”丝路文化之旅原创文化大赛”开幕式暨庆祝改革开放40周年端午歌会,在哈尔滨举行。

此次活动由“一带一路”丝路文化之旅组委会、黑龙江省贸促会、黑龙江广播电视台联合主办,黑龙江银龙商传媒有限公司承办。

主办方称,正值第29届“哈洽会”期间举办“一带一路”丝路文化之旅粤港澳大湾区“一带一路”联合启动仪式,旨在推动引领我省优秀产品和企业与“一带一路”沿线国家及地区实现更好的资源对接,投资兴业,在经贸、科技、教育、旅游等领域不断深化合作,引入并落地“一带一路”沿线国家优秀重大项目,助力黑龙江省经贸科技腾飞。

端午歌会上,歌手们表演了精彩的节目,艺术家们以“一带一路”为主题,将考察当地的人文民俗,采风创作一批能够反映当地文化艺术、教育科技、经贸商旅、民族特色的艺术作品,通过举办丝绸之路文化艺术专题展览、学术交流研讨、科技成果洽谈会、商贸洽谈会等各类主题活动,推动“一带一路”倡议进一步发展。

届时,北京、上海、深圳、哈尔滨等地,也将陆续联合开展以吉尔吉斯文化为主题,以中俄两国文化交流为题材的书画艺术交流展、文化交流论坛、艺术家采风写生活动联谊笔会、经贸金融文化活动等。

中俄地方媒体研讨会达共识

本报讯(记者张桂英)由省政府主办、省新闻办承办的“新时代中俄地方合作·媒体新视界”中俄地方媒体研讨会在15日下午在哈尔滨召开,这是中俄媒体合作方面的成果和体会,并一致表示,当前两国政府间的合作日益密切,媒体合作也迎来新机遇,希望借中俄地方合作交流年的东风,进一步开展合作,共创中俄地方媒体合作新格局,为增进中俄两国人民的了解和友谊贡献力量。

广东—黑龙江家具产业合作企业洽谈会召开

本报讯(记者吴利红)15日,广东—黑龙江家具产业合作企业在哈尔滨市召开。来自广东的家具企业与我省家具企业共百余家企业参会。

洽谈会上,省商务厅介绍了我省地域、地缘优势,着重介绍了我省近年来家具产业发展的状况。广东省商务厅介绍了广东省家具产业发展优势、绿色家具产业发展情况等。近

“中俄欢乐畅快游”交流活动举办

本报讯(记者李晶琳)“中国·俄罗斯欢乐畅快游”——中俄地方旅游合作交流活动16日上午在哈尔滨市举行。活动由黑龙江省旅游发展委员会和俄罗斯“世界无国界”旅游协会联合主办,俄罗斯驻里雅宾斯克州副州长叶夫多基莫夫出席会议。

本次活动是中俄地方合作交

流论坛暨中俄友城合作论坛框架下的系列交流活动之一,来自中俄两国旅游界代表分别对本地区特色旅游资源、旅游产品和项目进行了推介,努力扩大相互了解,充分释放旅游潜力,为进一步加强两国相关地区间旅游合作奠定了基础,提供了平台。